

# 臺中市召會週訊

第 1833 期  
(正刊)

臺中市召會文字組編  
(南區)復興路三段 479 號  
TEL:04-22224283  
FAX:04-22227210  
E-MAIL:  
chtai.chtai@msa.hinet.net  
http://www.citc.org.tw

## 召會全體聖徒都當學習事奉 (三)

### 基督的身體是活的

基督的身體不是一個道理，基督的身體是一個活的東西。我告訴你們，我們要學習這一件事，只有每一個肢體都在那裏有功用的時候，纔有基督的身體。是每一個肢體都在那裏有功用的時候，纔是教會。

今天難處是在我們的手裏。我們繼承了羅馬教神甫的制度，我們繼承了更正教牧師的制度，一直到今天，我們一不小心，在我們中間也會作出一種居間的制度。我們在神面前包辦了一切事奉神的事。光在那裏傳基督的身體沒有用，你必須讓他有功用，有工作。是基督的身體，你就不要怕他沒有功用；是基督的身體，你就能毅信。主在各地要叫每一個肢體都起來作。

### 神已經走在我們的前面

我如果講得沒有錯，我怕時候已經到了，我從各地所收的信，我從各地所聽的消息，今天各地都已經豫備好了全體要出來。神已經走在我們的前面，我們要跟上去纔行。

我不盼望今天在我們中間，有一個弟兄出去，不是帶領弟兄姊妹事奉，而是代替別人事奉。我盼望你們到了一個地方，在起頭的時候，你帶領十個、八個人在那裏事奉，過了些日子，他們要帶領六十個、八十個、一百人在那裏事奉。等到你再到這一個地方來的時候，能毅有一千個、兩千個完全在那裏事奉。我告訴你們，這是對的。你如果必須用五千的來壓二千的，用二千的來壓一千的，我告訴你，你不是主的僕人。你如果必須用五千的來代替二千的，用二千的來代替一千的，你不是主的僕人。你必須叫五千的起來事奉，叫二千的起來事奉，不只，還要叫所有一千的都起來事奉。你以為沒有用的，也要叫他們起來事奉，這樣就有榮耀的教會起來。

我寧可在福州看見那些簡簡單單的鄉下人，都在那裏事奉，我不盼望只有三個五個特出的人在那裏講道。我不佩服特出的人，我喜歡一千的人。

主如果恩待我們，可以給我們更多的保羅，可以給我們更多的彼得。但是主沒有這樣作。全世界都是充滿了一千的弟兄，一千的姊妹。這些人怎麼辦？你們今天把這些人擺在甚麼地位上？如果神真是對付我們的自己，對付我們的工作，對付到一個地步，叫我們出去給一千的人有路，給一千的人有事奉，教會要第一次看見甚麼叫作弟兄相愛，非拉鐵非要出現了。—全文完

(摘自《教會的路》第五篇)

## 第六篇 民數記中所啟示的神聖三一

宇宙中屬靈爭戰其真實戰場的「第一現場」，從來不是任何外在的地理範圍，而是就在我們這有靈、魂、體之三部分的人裏。當日伊甸園如何因發生了一場牽涉到神、人和撒但間的三角爭鬥（創三 1~7），自此引動了日後由夫妻相怨、兄弟鬩牆的家庭人倫悲劇（創三 7, 12, 四 8~10），到打造銅鐵利器，地上滿了強暴的社會道德亂序（創四 22~24, 六 11~13），終至諸王相爭，弱肉強食的國際聯盟會戰（創十四 1~11, 太二四 7），這一切都不過是伊甸園內那三角戰爭的無限延伸。何以這樣的戰禍會在地上人間如此猖獗，雖有各種法律、制度、公約…仍難嚇阻？因在伊甸園中，撒但已藉誘使人吞食善惡知識樹果，使他得帶着其邪惡罪性的生命住進我們物質的身體，將之污染變質為充滿貪慾的肉體（羅七 7, 8, 17, 18, 20）。這醜惡的貪慾被撒但強大的生命推動，晝夜不住和我們的魂—天然慕善的情感、理智向善的心思和立志為善的意志「交戰」，並將我們「擄去」（羅七 18, 21~23），由此而引發無數人際間的爭戰。一切的教育、修養、

克己…都不能有效平息我們裏面的紛擾，宇宙中只有三一神在祂神聖的三一裏，是我們得脫離紛爭、混亂，活出美麗、和諧的真正模型（太二八 19）。在這奇妙的三一裏，父樂於高舉子，子願意服從父，靈也為子作見證（太三 17, 十七 5, 十二 28, 腓二 5~11, 約十六 13~15）。如今，這具有神聖三一為其神格主要且至高屬性的三一神，在祂成為肉體，經人生、釘死又復活後已成了賜生命的靈，並被分賜到我們全人最中心之人的靈裏。今天，我們裏面正如當日在伊甸中神、人和撒但三角爭鬥的局面，每當潛伏在我們肉體裏的撒但藉其罪性的生命煽動我們的貪慾時，我們切勿妄圖再以傾善卻軟弱的魂來對抗制伏那被撒但罪性控制、充滿貪慾的肉體，反而應操練將心思置於靈，讓賜生命之靈能將其飽含之神聖三一的強大神聖屬性，分賜到我們的全魂，甚至到我們必死的身體。藉此，我們全人的三部分，與神聖三一美妙的合作，撒但就無隙可乘，我們就得滿享生命平安（羅八 6, 10, 11）

❖劉葵元

### 結晶圖表

#### 第七篇 三一神永遠的福分-民六

2018冬季-07

##### 壹 宇宙惟一的福分

- 一 神聖三一的祝福
  - 1 父子靈裏的祝福
  - 2 產生身體的祝福
- 二 祝福的終極應驗

##### 貳 三一祝福的表樣

- 一 父的賜福與保護-24
  - 1 在父愛裏的賜福
  - 2 在父名裏的保守
  - 3 保守脫離那惡者
- 二 子的光照與賜恩-25
  - 1 主是清晨的日光
  - 2 隱藏之神的同在
  - 3 恩典實際臨及人
  - 4 基督自己的光照
- 三 靈的仰臉與平安-26
  - 1 仰臉是神的保證
  - 2 仰臉因人的順從

##### 參 三一祝福的臨及

- 一 三一作人的享受
- 二 享受愛恩典交通
- 三 享受的三個階段
- 四 源頭流道與分賜
- 五 神聖三一為享受

##### 肆 神聖三一的祝福

- \* 日光之下皆虛空
- \* 惟有三一是真實
- \* 祂是福分與恩典
- \* 受苦有神作保證
- \* 享受同在與榮面
- \* 三一與人永同在

## 舊約「列王紀上」讀經拾穗

本週進度

第六章。

生命讀經

第五篇。

經文大綱

一、一至八節：殿及其中器物的樣式。

二、九至三十八節：建造神殿及其一切器具的材料。

真理要點

一、這章給我們看見，殿是帳幕的擴大，頂替了帳幕，作神在地上的居所。殿首先表徵成為肉體作神具體化身的基督，作神在地上的居所；殿也表徵召會，作基督的擴大，成為神在地上的居所。基督是頭，召會是身體。身體是頭的擴大，給神居住。殿和殿裏至聖所的尺寸，是帳幕及其內至聖所尺寸的兩倍。不僅如此，除了約櫃以外，其餘物件和器具的大小和數量都大為擴大。這指明基督自己雖不能擴大，但我們對基督一切豐富的經歷，就如殿及其物件和器具所表徵的，都應當大大擴增並擴大，好與祂擴大的彰顯相配。

二、殿和其中的一切器具、材料、樣式，都豫

表基督。殿是以色列人的中心，所羅門和他所建的殿，分別豫表基督和召會，作神永遠經綸的中心、實際和目標。因此，基督該成為我們生活、工作、事奉的中心。

生命經歷

一、對神來說，祂的心願是在地上有一個居所，使神得着滿足和安息。祂將一班人領出埃及，目的是要建造祂的國和祂的家，就是殿。但祂的選民不與祂合作，所以祂無法成就這事，直到大衛的時候，他是合乎神心的人，在地上建立國，並在地上為着神自己建造殿。神的心在於祂的國同祂的家；所以，我們必須成為一個合乎神心意的人，就是顧到神的心，思念祂所思念的，作祂所要作的，說祂所要說的，討祂的喜悅。

二、所羅門雖是個滿有智慧的王，但在建造神殿的事上，他不照着自己的意思，乃照着他父親大衛王的囑咐建殿。這指明所羅門不是輕率的作事，乃是照着他父親的指示作每件事。同樣的，我們作每一件事，不要照着我們的觀念、經驗和天然，反要照着神的啓示，照着裏面聖靈的感覺，跟隨主的帶領作每一件事。 ❖劉浩芬

### 各環系列交通

## 大專組報導

### 寮國開展

經過期末特會、現場訓練等行動後，有一班自願奉獻的拿細耳人，聽見主的呼召，願意分別寒假的一週假期，有分主在寮國的開展行動。在出發之前，他們完成腓立比書及以弗所書兩卷書的背誦，率先被主話構成，就在這次的行動中成為供應生命、並帶着衝擊力的一班人。這羣大專生在寮國的大專院校，接觸與他們同年齡的學生，為要得着可被主使用的好材料。四位大專服事者與十一位大專生，在短短的八天裏，經歷主作我們的引導、道路和目標。以下是他們的蒙恩：

### 蒙恩見證

感謝主，當知道寮國開展的呼召的時候，我與同住姊妹之家的同伴就有心願：要有分於這次的行動。雖然我對寮國這個國家以及海外開展都不了解，但在禱告尋求中，有聖靈的催促，事就這樣成了。

到了寮國，我們便開始了第一次的開展研討交

通。在交通中，我們從弟兄領受負擔，無論在校園裏、在馬路上，我們都操練與人「作朋友」。因着這裏是共產國家，外面有許多的限制，雖然起頭我們並沒有直接向人傳講福音，但藉着多而又多的禱告，就操練順從那靈的帶領，用各樣的智慧接觸每一個人。

我們這個開展隊在第一天開展時，因着只會幾句當地聖徒教我們的簡單寮文問候語和對話，就害怕語言不通會成為障礙、或者被拒絕。但一路上，當我們主動問候人時，他們都會趕緊把口罩、耳機拿下來，微笑地回應我們，實在很喜樂。我想這也是這次開展最蒙恩的點，許多人從未聽過耶穌，卻願意這樣敞開，就讓福音有機會被接受。

有一天晚上，因為有許多的福音朋友需要接送，一位男同學在約好的地方等了我們半小時。當我們到的時候，他已經回家先洗好澡，又回到那裏等我們接他了。在人不能的，在神凡事都能。當我們願意與聖靈配合，主就祝福。傳講的過程中，王弟兄一直觀察人外面的反應，也摸人裏面

的感覺。跟我們以往傳福音的方式很不一樣。起初大家都有些疑惑，但直到隔天研討交通時，弟

#### ☞ 第四頁

兄纔說：「在召會剛起頭時，我們迫切需要得着有用的人，當他們生命長大，纔能牧養更多的人。」因此很受題醒，在傳福音的事上，仍有許多需要學習的，叫我們不照着我們的觀念和作法。

撒迦利亞書二章五節：「耶和華說，我要作耶路撒冷四圍的火牆，並要作其中的榮耀。」雖然開展的過程中，也遇到一些為難和撒但的攻擊，但一天早上晨興的時候，禱讀到這處經節，心裏就大受安慰。這是主的應許，祂不僅要在耶路撒冷中心作其榮耀，還要作召會周圍焚燒的火，為着保護召會。因此我們不可喪膽，我們若因着這萬分之一的危險而怯步，卻不為着另外那萬分之九千九百九十九的機會而拚上，主的恢復在寮國絕無法往前。因此我們就把一切的擔心和掛慮都帶到禱告中，神就賜我們力量使我們繼續行動。

這次的開展開我的眼界，作主的新婦軍隊需要時時儆醒禱告，纔能放膽傳揚；我們的神如今更是奮力活動的神，祂的心願是要得着全地。馬太福音二十八章十九節：「所以你們要去，使萬民作我們門徒，將祂們浸入父、子、聖靈的名裏。」主行動的大輪要往前，需要我們憑信心，「去」與祂配合，為着祂在地上的權益爭戰。

撒母耳記十二章二節：「至於我，斷不停止為你們禱告，免得我得罪耶和華……。」願我能像撒母耳一樣，不僅願意絕對、完全的把自己分別出來歸神，更願意作一個禱告的人，為神在全地的權益代禱，把主帶回來。 ❖中山醫／沈愛光

感謝主，使我有分於這一次主在寮國的開展。因着那在我裏面的「砰砰砰」，「心願」成了「行動」，我深信我的去實在是主的差遣。

寮國為共產國家，因此在寮國傳福音，與在台灣大不相同。我們總是白天在外接觸人，與人交朋友，邀約他們晚上一同回到我們的住處用飯，再抓住機會傳講福音。

然而，我很少用社交軟體，使得這樣的行動對我來說成了很大的考驗。王弟兄說的一段話卻讓我印象深刻，大意为：「你若觀察一個多結果子的人，他必定是廣交朋友的人，而非孤僻、埋頭苦幹的人。」在開展中，很寶貝弟兄姊妹一起的配搭，因我無法靠自己交朋友、講福音，但在身體裏我們就能一同往前。

主的恢復在寮國當前一個迫切的需要就是：要興起青年人能毅受成全。在永珍，現在已經有學生的弟兄之家，但還沒有姊妹之家；為此，我們

也在禱告聚會中與當地的聖徒一同屈膝禱告，催促主快作工。在這裏，聚會不能大聲呼求主，就

感覺好像主的同在不是那麼強烈，屬靈的爭戰卻是很明顯的：一不在靈裏就下沉，就出問題；一禱告就得勝，遇到敞開的福音對象。過程中，我不斷的經歷主作恩典。且當地的聖徒對我們的愛，以及與他們的交通實在甜美，感謝主，叫我學得祕訣。

這次的開展也題醒我裝備語言的重要，現在我仍與一些福音朋友透過通訊軟體保持聯繫，為了能毅堅定持續的他們。求主憐憫他們，可以早日得救。 ❖中興／林子恩

這次的開展起頭很特別，因為想起以前聽過一位弟兄問：「有沒有人願意一生海外開展？」一位小姊妹第一個舉手奉獻，這奉獻的見證在我裏面留下深刻的印象。所以當這次聽到弟兄在台上呼召到寮國開展時，裏面有強烈的感覺，我要把自己再次奉獻給主，求主開路。

已過我認為自己在開展的事上沒有太大的難處。所以當我到了寮國的時候，覺得語言的不同不是甚麼問題；當弟兄說我們需要和人交朋友，我也認為沒有問題，因為我並不害怕接觸人。但主就量給我環境，為要光照、暴露我，使我更深轉向祂。

在開展的時候，我們經常需要花很多的時間，纔能跟聖徒會合，因為我的手機無法接收到網路連線，有臨時的交通或突發狀況時，我總是事後纔知道；最令我受不了的是，不能使用通訊軟體，讓我幾乎無法留下福音朋友的聯絡方式。發生一連串的事情，讓我開始發怨言、說消極的話。但服事者聽到我的抱怨時，他就呼求主名，說：「感謝主。」這時馬上就有光進到我裏面，看見自己就像以色列人在曠野抱怨一樣。我認為自己沒甚麼問題和難處，沒想到光是沒有網路，就馬上落到自己裏面。當我再次轉向主，裏面就滿了喜樂，因為這樣的環境讓我更深的經歷基督。

我自認在學習語言的事上有不錯的天賦，也有興趣，所以除了聖徒教的幾句寮語，自己又找弟兄學了一些其他的，我以為這可以成為我開展時的幫助。但卻漸漸發現，我接觸到的人並不多，且因着他們除了寮語，並不會英文或中文，很難再與他們有進一步的接觸。我再次蒙主的光照，從前以為自己有的，竟成了阻礙。腓立比書三章七節：「只是從前我以為對我是贏得的，這些，我因基督都已經看作虧損。」感謝主，當天再重新對準基督，我們在學校就得到許多敞開的名單。

如同羅馬書九章十六節所說的：「這樣看來，這不在於那定意的，也不在於那奔跑的，只在於那施

憐憫的神。」

另一面，負責弟兄在福音研討交通時，給我們許多的幫助，如福音要如何傳給人，有甚麼講究等等。當然無論到了甚麼地步，都當照着同一規則而行。但我也看見，以往我帶人得救，常常因為沒有「健康」的出生，在人得救之後，就需要再花很大的力氣去給人「補課」，因此這樣的交通，讓我十分受益。

另外，我們也在寮國與聖徒們有相調，一場聚會裏，有台灣、大陸、寮國、韓國的弟兄姊妹，還有埃及和菲律賓的弟兄姊妹在一起聚集。感謝主，在召會生活中，有神的榮耀，祂的呼召有何等榮耀的盼望。主在各地都要興起一班愛慕祂顯現，因着受祂吸引而出到營外的得勝者。感謝主，在寮國的每一個經歷，都使我更多贏得基督，能繼續奔跑前面的賽程。 ❖中興／吳獻恩

在寮國有別於台灣的開展，不能發福音單張，開頭也不能說：「同學你好！我是基督徒！」而是「薩 Bi 滴，快奔昆進，快馬 him pa sa Lao。」意思是「你好，我來自中國，我來學老撾語。」藉此先與人成為朋友，使人對你產生興趣，纔好邀約晚上到王弟兄家一同用晚餐，讓福音有出路。

開展採用小組行動，避免一大羣人引人側目。我與台灣的同伴，以及一位只會說老撾語的藍弟兄一組。藍弟兄是先鋒，逢人就會說你好，講一講就會指我們說 pa sa Lao。我們會先講前三句老撾語，接下來就接 Can you speak English or Chinese？然後陸續就接觸到會講英文或中文的大學生。第一天開展，我們這組沒有邀約到人，別組有邀約到人，不過出了一點狀況，讓大家蠻緊張的。神用撒迦利亞書二章八節的註解安撫我的心情：「神的百姓對於神是非常寶貴的，任何人觸着他們，就是觸着祂眼中的瞳人。」姊妹們也一同來在一起禱告，願意過憑信往前的生活；儘管冒着危險，但這位長遠活着，為我們代求的大祭司會保護我們。

一月二十五日是最後一天在寮國的大學開展，但就在一月二十四日晚上，我的手指發炎化膿，晚上痛到睡不着，裏面只有一個感覺，這是撒但的攻擊。所以，就將這樣的環境帶到禱告中。隔天早上禱讀的經節是以賽亞書四十章二十八至二十九節：「你豈不知道麼？你豈不曾聽見麼？永遠的神耶和華，創造地極的主，並不疲乏，也不困倦；祂的聰明無法測度。疲乏的，祂賜能力；無力的，祂

加力量。」儘管昨天徹夜難眠，卻從神的話得着加力。早上就照樣喜樂的出外開展，一樣遇到非常多

## 第五頁

向着我們敞開的大學生，但對於晚上的邀約，大多仍以要期末考的理由推託掉。眼看晚上的福音餐廳，我們只邀約到一位，裏頭非常的不甘心，心想認識這麼多的朋友，難道都只是一時之交，沒有能常存的麼？所以就邊禱告邊回訪。結果，下午就約到六位福音朋友。當天晚上，我和姊妹一同配搭，向那三位福音朋友傳講《人生的奧秘》，並帶他們呼求主。儘管當天沒有受浸，不過他們都成為我國際的朋友。王弟兄也說，要放長線，半年後就可以回去收割他們了。

最後，我們也都有一心志，還要再來寮國開展，神已經將這美地賜給我們了，並且在我們所接觸或是新受浸的人裏面開始了善工。就算回到台灣，我們開展不是因此停止，需要持續為新受浸的羊，能得到好的餵養和牧養禱告，以及一些未得救卻敞開的人早日得救禱告。有一天，我們都還要回來收割。神必完成這工，直到基督耶穌的日子。

❖中國醫／許佩主

這次的開展，對我來說真是一趟學功課的旅程。從在台灣開始，不論是背經或是行前的每一次豫備，到在寮國的開展、甚至是生活，都感謝主讓我主觀的學習倚靠祂，經歷「萬有都互相效力，叫愛神的人得益處。」

在福音上，我原有的觀念被翻轉了，原先以為福音就是好好地闡明真理，用真理來折服人。可是我裏面總有一個疑問，那為甚麼會有人不願意信呢？原來是因為我的態度。我並沒有顧到人的感覺，沒有讓人願意聽，反而是因着我的關係，使神的供應沒有辦法從我身上出去。這次我學習：到我們接觸人，需要先跟人建立關係，像主一樣，建立朋友關係，福音纔能藉着我們供應到人身上。

第一天出去校園接觸人，我們這組就經歷到質疑與威脅。藉着弟兄們的幫助，當晚就好好地到主面前，一面被主來光照，另一面，主藉着腓立比一章十八節向我說話：「這有何妨呢？或假意，或真誠，無論怎樣，基督究竟被宣傳開了，為此我就歡喜，並且還要歡喜；」感謝神是祝福的神，不僅保衛我們，也使祂的喜悅成了我們的歡喜。

有了第一天的經歷，被題醒真是需要靈裏儆醒。這是一場爭戰，主也開啓我的眼睛，看見祂在寮國的行動。民數記十章三十五節：「約櫃往前行的時候，摩西就說，耶和華阿，求你興起，願你的仇敵四散；願恨你的人從你面前逃跑。」讚美主！我們能在主的得勝中誇勝，在身體中爭戰。在我們回台

☞ 第六頁

聖徒成全

## 復活的人，身上有十字架的記號

保羅寫信給哥林多的教會時說，「我在你們那裏，又軟弱，又懼怕，又甚戰兢。」（林前二3）這是一個認識神的人所說的話。

我們把一根木頭截作一段一段，拿一段來埋在地裏，過些日子，它就朽爛了，毫無用處。我們再把一棵樹的枝子剪一枝下來栽在地裏，過些日子，它發芽了。你看見一個朽爛了，一個會發芽。凡是死的，就都要朽爛；凡是活的，就是經過死還要復活。所以，主耶穌的復活，是根據於主耶穌的生命。因為在祂裏面有一個不能死的生命，所以死就沒有法子拘禁祂；因為在祂裏面有一個是不能死的，所以就是把祂擺在死裏，死都被祂摔掉了。

我們要記得，當我們在經歷上經過了十字架的時候，許多東西都要留在死裏沒有法子出來，只有出乎神的纔能復活。當你碰着十字架的時候，你就要被減去。十字架是一個大減去，十字架減去了許多東西。

有許多弟兄姊妹常常問說，「我怎麼知道我死了沒有？我怎麼知道主在我裏面用十字架作了工沒有？」要知道這一個問題很簡單。如果主在你身上作了工，你就失去了許多東西。如果你自從得救以來直到今天，你就是那麼一回事，你就是那麼富足，這就告訴你，十字架在你身上沒有作過工。如果十字架在你身上真的作過工，你就要看見，主在你身上作了一次大減除的工，主在你

身上作了一次大掃除的工。這樣的結果是：本來你所能的，現在不能了；本來你所行的，現在不行了；本來你有把握的，現在沒有把握了；本來你很大膽的，現在你怕了。這纔證明主在你身上作了事。

在你身上如果有復活，就必定有許多東西留在墳墓裏，因為有許多東西是經不得死的，一切在亞當裏的東西一經過死就再不能再活了。復活的，就是主的生命經過了死還能再出來。有的東西在經過死的時候失去，但是，主又叫我們得着。好比你從樹上剪下一根枝子的時候，它好像死了，但是當你把它栽在地裏之後，過些日子它又長出來了，這就是復活。

人如果被神摸着過，被十字架對付過，就又軟弱，又懼怕，又戰兢，就不敢那樣說「我會」，「我能」，「我行」。從今以後，他也作事，但是當作的時候他懼怕神；他也走路，但這一個走是跟從神的走，像亞伯拉罕那樣一步一步的跟從神往前走。在這個人身上，你看見有十字架的記號。這一個人是被神扎過，被神刺過的人，這一個人不像從前那麼完整，在這一個人身上已經有了死的記號了。這一個就叫作復活。

（摘編自倪柝聲《基督是道路真理和生命》第二篇，台灣福音書房出版）

— 出自水深之處福音網

### 詩歌賞析

## 聖靈的豐滿 - 充滿

（第 217 首）

作者

施達克 (Elwood H. Stokes)

作者介紹

施達克是美國人，出生在新澤西，曾在新澤西衛理公會擔任牧師五十年。一八五九年，當他單獨與神交通時，他經歷了屬靈的轉機。當天晚上，一瞬間聖靈如同雪花輕落，充滿了他的全人。他說：「我希望記錄神恩典的榮耀和稱讚。神給了我一個很清楚的、平息的、安靜的、無誤的證據，就是由於被殺害羔羊的血，我整個人是屬於他

的。」

詩歌介紹

這首詩歌講到被聖靈充滿。保羅說，我們要被聖靈充滿，乃是說我們要在我們的靈裏，就是在我們重生的靈裏被充滿。按照以弗所三章，我們要被基督的豐富充滿，成為神一切的豐滿。如果我們的靈充滿基督的豐富，我們在基督徒的生活中就不會有問題。

詩歌賞析

第一節：聖靈在我們裏面，聖經在我們外面，



一個正確的基督徒，對這兩面是絕對平衡的。我

，因為靈與話乃是一個神聖的實際（約六 63）。「何等榮耀，何等福氣」，如今聖靈在我們心裏，亦即真理在我們心裏。聖靈在我們裏面「見證救主」（約五 39），啓示真理（約壹四 6 註 5），光照、安慰並指引（詩一一九 105，116）。

第二節：如今，基督不但是靈，也是生命；那靈乃是「生命聖靈」。生命之靈的律，要在基督耶穌裏釋放我們（羅八 2）。按我們的經歷，這話是能殼在我們裏面得着證實的。每當我們試用自己的力量來抵抗罪與死的律，結果都是失敗的；然而，當我們打開裏面的開關，讓生命之靈的律在我們身上作工，我們就自然而然的得釋放，「脫離罪律轄制」並「脫離死亡的權勢」。

第三節：我們對於聖靈的需要，該「如困鹿切慕溪水」一般（詩四二 1）。聖靈不僅能釋放人，也能「解人乾渴」。人若喝這水，就要因着嘗到這水的「豐滿滋味」而永遠不渴，這水要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命（約四 14）。不僅如此，那些因着乾渴而前來喝祂的人，從他們

們不該將我們裏面的聖靈與我們手中的聖經分開

的腹中更要流出生命水的江河來（約七 38）。這些「活水的江河」，乃指生命多方面的流出（參羅十五 30，帖前一 6，帖後二 13，加五 22~23）。在我們的經歷中，一靈成了活水的眾江河，在我們生活中的各方面來供應我們，使我們得着滋養。

第四節：我們的肉體縱任貪慾，與聖靈抗爭。所以我們若要在裏面被聖靈充滿，首要的是必須接受基督十字架上死的對付，把肉體和肉體的一切都「置死地」，不讓它們在我們裏面有地位，這樣聖靈纔能在我們裏面得着地位，完全充滿我們（加五 16~25）。當我們被聖靈充滿，我們的生活就會「歸主管理」，並照着調和的靈而行；這種生活會使我們漸漸變化成為主榮形。

副歌：為着讓聖靈充滿，必須經歷倒空、剝奪。聖靈先作倒空的工作，後作充滿的工作。神把人挖空，就是要把人充滿。挖空是神的手續，充滿是神的目的（王下四 1~6）。

## 追念

# 出淤泥而不染，順服直到路終 - 追念親愛的李林金枝姊妹（二）

## 東京—澀谷事件，無妄之災

一九四六年八月，日本投降。戰後，父親因參加一場台灣人在東京演講會，不料那場演講會演變成一件嚴重的流血事件，即日本史上有名的「東京澀谷事件」。父親無故被牽連，遭拘禁而關入美軍集中營達九個月之久，卻意外的練就了一口流利的英語。最終，舉家被遣返台灣。父母親每憶及此，都深覺是神的主宰，不要他們留在日本發展，而失去信主的機會。

## 台灣—淡水河畔，無謂人生

返國之後，父親因家境比較寬裕，是個大戶人家，成員比較複雜，姑嫂之間勾心鬥角。祖母由於聽信太多讒言，以致母親的日子變得格外為難。一路坎坷的人生際遇，讓母親從未停止自殺的念頭，並且迫使她不止息的要尋找一位宇宙的真神，能幫助她，拯救她。正因這樣的人生經歷，養成母親一種堅毅不拔，正義而非自義的性格。

母親常用台語說，「世上的人如果都像我，就不必設官府了。」

父親返台後考上公務員，第一個職務是在台中鐵路飯店作專員。在這期間，次子光弘在台中出生。以後父親調往嘉義，再調回台北圓山招待所，然後再回台中鐵路飯店升任經理。一九五二年調回台北，任職台灣旅行社，翌年即離職到三重自行創業。此一期間，全家隨着父親的工作調動，過着極不穩定的生活。

父親因工作環境關係，學會抽煙、喝酒，經常因和朋友喝酒而晚歸。那時，常見父母吵架，也常看到母親暗自流淚。有一次，父母又發生口角，母親負氣離家出走。當時夜已深，外面一片漆黑。父親擔心母親安危，立刻吩咐哥哥和我，到外頭尋找母親。我們兄弟倆手牽手走到淡水河邊，看見母親坐在河岸上，含淚唱着日本歌曲—荒城之夜。至今回想起來，仍覺心酸。這種情況，直到全家信主之後纔完全改變。

## 三重埔——張福音單張，救全族

母親非常遵守傳統的民間信仰，家裏佛像特多，還有從印度原裝進口的。同時，母親也常到

### 第八頁

廟裏尋求平安之道。每當母親拜拜時，她常用台語禱告：「真神請你來用飯，假的請你不要來。」是這樣真誠的禱告，觸動了活神的心，祂開始作工了。

一日，我們兩兄弟出外搭公共汽車時，遇到一位基督徒，在車上發送福音單張。我們拿到了一張，不以為意地收到口袋裏。因着這張福音單張，神給了母親有得救的智慧，她帶我們參加了三場福音聚會。當時傳福音的是鄭寶之弟兄與劉遂弟兄，他們在講台上介紹這一位又真、又活、公義、聖別、且獨一無二的真神，和祂的大救恩。這樣的救恩摸着母親和我們全家，一九六三年三月二日，我們一家四口，就在三重市大同北路的會所，受浸歸入主的名下。

### 重生——作神福音勤奮祭司

母親得救後，最喜歡唱詩歌七二四首：「照我本相」。每次唱，她都會流淚，都深深向主認罪悔改。母親的一生，可謂先苦後甘，滿了神的憐憫、眷顧與恩典。母親與父親同心合意追求主、愛主、愛召會、愛聖徒，照顧初信者，更在奉獻財物的事上，蒙了神莫大的祝福。母親給我們最美好的身教，就是緊緊跟隨主和召會的帶領。

父母親在傳福音的事上是全然不遺餘力，帶人得救不計其數。其中，單單她的父母和兄弟姐妹全家，及其他親屬，信主人數就超過一百多人。值得一提的是，當初那位失聯的養母，因着母親多時的代禱，竟然在台北街頭巧遇；母親以禮相待，她心裏受感，不久也受浸歸入主。之後，這位養母常到家裏小住，我們兄弟都敬她為阿嬤。

母親福音的靈一直非常強，有一次在路上看到一位老尼姑，滿臉愁容，母親裏面有聲音說：「需要向她傳福音。」但轉念間，心想這種人怎麼可能信耶穌呢？然而裏面卻越發強烈要求，要傳福音給她。於是母親鼓起勇氣，大聲向她說：「阿婆你有喜樂麼？」對方答說：「那有喜樂？我的憂慮和黑影，像蝴蝶般在我眼前飛來飛去，揮之不去啊。」母親又說：「你將來想要去極樂世界是不可能的。」對方回答說：「難道你能救我麼？」母親說：「我當然不能救妳，但是有一位又真又活的神能救妳。」於是母親把她帶到家裏，詳細地向她傳講主耶穌的大救恩，又帶她去參加福音

聚會。至終，這位老尼姑受浸歸入主，脫去袈裟，留起長髮還俗了。

### 沙利文——人生另一里程

一九七一年是父母人生另一個重要的里程碑。

因為承租我們台北市中山北路店面，經營二十多年，頗具盛名的沙利文西點麵包店的老闆，突因心肌梗塞而撒手人寰，家屬無法繼續經營，父母決定接手經營。當時，父親正忙於召會中的服事，並且經常接受眾召會邀請，前往傳揚台語福音。因此，經營沙利文的重責大任，幾乎都落在母親肩頭上。

然而，只有一年的功夫，母親就從全然外行，到經營得有聲有色，甚至經過二十年歷久不衰；直到一九九一年因無法兼顧家庭、召會及店面，而結束營業。

那些年間，父母親屬靈的追求與服事，不但沒有受到任何影響或打岔，反而越發剛強。他們不僅配合主恢復中新路的實行，打開家為小排聚會與區聚會，母親更是每會必到。在那二十年間，凡是到沙利文工作過的師傅、店員、送貨司機，都因父母積極向他們傳福音，而一一得救，人數至今難以估計。

### 父親罹癌早逝——母親忠誠守護

沙利文結束營業的第二年，一九九二年三月，一聲晴天霹靂，父親被檢驗出罹患肺腺癌末期，母親忍住傷痛，守護在側。經過五十五天的治療，父親不敵病痛，安息主懷。這對母親的打擊可想而知，經過兩年多纔逐漸走出悲傷。

父親過世迄今已經二十七年，母親大約在七、八年前，被驗出腦部血管曾經發生輕微中風，造成血管性失憶症。我們在不捨中，竭力照護。

去年底，母親因不能進食，體力不支而送進急診室。在病倒前十幾天，就開始厭食，經常一口食物含在嘴裏久久吞嚥不下，一整天餵食並沒有吃進多少食物。有時我們因心裏着急，強迫她勉強吞食。現在想來實在感到非常虧欠與難過。

在醫院是四十四天的臥榻期間，因主的恩典與憐憫，母親毫無痛苦的感覺。每當望着人時，總是露出甜美的笑容。聘僱的特別看護說，她照顧過這麼多病人，從沒有見過一位病人像母親那樣安靜、愉悅、沒有痛苦、沒有怨言，甚至連一聲呻吟都沒有。末了一週，母親就沒有再醒過來，一月二十日清晨在睡眠中安詳離世。

美好的見證——無盡的思念



從年幼出淤泥而不染的氣節，至人生終了果實纍纍的成熟，我們親愛的母親順服裏面生命引領的風範，和向着主耶穌說活的見證，是我們子女後輩一生的追隨，和無盡的思念。願榮耀歸與祂，直到永遠。（全文完）